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ΘΕΜΑΤΑ 

ΘΕΜΑ  Α
Α1. Αν  
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 είναι οι πραγματικές ρίζες της εξίσωσης 
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, να αποδείξετε ότι  ισχύει :  
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Α2.  Να  αποδείξετε ότι  για  δύο  συμπληρωματικά  ενδεχόμενα Α  και  Α΄  ισχύει :       
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Α3. Να αποδείξετε ότι για οποιουσδήποτε πραγματικούς αριθμούς α , β ισχύει :         

                                                        
[image: image7.wmf]a+b£a+b

 .
Α4. 

	Στήλη Α

	Στήλη Β

	1)  Το Α δεν πραγματοποιείται.

2) Ένα τουλάχιστον από τα Α   και Β πραγματοποιείται.

3) Πραγματοποιούνται συγχρόνως και το Α 

    και το Β.

4)  Πραγματοποιείται  μόνο το Α. 

5)  Κανένα από τα Α και Β δεν  πραγματοποιείται.


	α)  w ( (A ( Β)

β)  w ( (A ( Β)

γ)  w ( A΄ 

δ)  w ( (A ( B)΄

ε)  w((A(B΄)


Α5. Να χαρακτηρίσετε ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ)  τις παρακάτω προτάσεις : 

     α) Αν  είναι   
[image: image8.wmf]a>b

  και  
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 τότε  ισχύει και  
[image: image10.wmf]a>g

 .

     β) Το ενδεχόμενο 
[image: image11.wmf]AÈB

 πραγματοποιείται όταν πραγματοποιείται ένα τουλάχιστον από τα Α , Β .
       γ) Για κάθε  α ((  ισχύει  
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     δ)Για κάθε ενδεχόμενο Α ενός δειγματικού χώρου Ω ισχύει 
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     ε) Αν  α, β , γ  πραγματικοί  αριθμοί ώστε 
[image: image14.wmf]2
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, τότε πάντα  ο  β  είναι ο γεωμετρικός  μέσος  των  α , γ . 
    --------------------------------------------------------------------------------------------------------
ΘΕΜΑΤΑ   Γ
1.  Δίνεται η  εξίσωση   
[image: image15.wmf](
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 ,  με λ≠0  ,  x πραγματικός.      
 α)  Για ποιες τιμές του λ  η παραπάνω εξίσωση έχει ρίζες πραγματικές και άνισες ;

β)  Για ποιες τιμές του λ  η  ανίσωση    
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  ισχύει για κάθε x πραγματικό ;   
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
2.   Δίνεται η εξίσωση   
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 , με λ , x πραγματικούς .
α)  Για ποιες τιμές του λ  η παραπάνω εξίσωση έχει ρίζες πραγματικές και άνισες ;

β)  Για ποιες τιμές του λ  η παραπάνω εξίσωση έχει ρίζες αντίθετες ;  
γ ) Για ποιες τιμές του λ  η  ανίσωση 
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 ισχύει για κάθε x πραγματικό ;   

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

3.  Δίνεται η  συνάρτηση 
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Α.  α) Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της f .

     β) Να βρείτε τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της  f  με τους άξονες  x΄x , y΄y  .

Β.  Να λυθεί η ανίσωση  
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4.  Δίνεται η  συνάρτηση  
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 α)  Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της f .

 β)  Να βρείτε τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της f με τον άξονα x΄x .

γ) Να λυθεί η εξίσωση   
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5.  α) Να υπολογιστεί η παράσταση  
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     β) Να λυθεί η εξίσωση  
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 , όπου Α  η παραπάνω πα ράσταση .

     γ) Να λυθεί η εξίσωση  
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6.   Δίνεται η ευθεία  με εξίσωση  
[image: image26.wmf](
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  , λ πραγματικός.
  Για ποιες τιμές του λ η ευθεία  :  (α) διέρχεται από το σημείο Α(1,1) .

                                                   (β) είναι παράλληλη στον άξονα x΄x .  

                                                   (γ) σχηματίζει οξεία γωνία με τον άξονα x΄x .

7.  Δίνονται οι αριθμοί   3 ,  x+4 ,  3x+6  με  x>0  , οι οποίοι είναι διαδοχικοί όροι γεωμετρικής προόδου.
α) Να βρείτε το x  και το λόγο λ της προόδου .

β) Αν  
[image: image27.wmf]1
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 να βρείτε το άθροισμα των 10 πρώτων όρων της γεωμετρικής προόδου.

8.  Έστω η αριθμητική πρόοδος 
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 α) Να βρείτε τον πρώτο όρο και τη διαφορά ω της αριθμητικής προόδου.

 β) Να εξετάσετε αν ο 2014  είναι όρος της  προόδου.

 γ) Να υπολογίσετε το άθροισμα  
[image: image31.wmf]11121329
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